

粉嶺公立學校 舊生會通訊



1

二零一三年 第一期 粉嶺公立學校 舊生會出版

地址：香港新界粉嶺村 651 號 電話：2670 2297 傳真：2668 5371 網址：<http://www.flp.edu.hk>

各位會員：

過去的一年，承蒙各會員的積極支持和參與，以及在全體執行委員的齊心合力下，讓本會能夠順利推行會務工作，謹此致以衷心的感謝！

本會的成立，定當積極參與及協助母校舉辦各項活動，如曾參與粉嶺圍太平清醮推廣本會活動，參與本校各項募捐活動，如捐書、校服及捐款等活動。二零一二年十一月二十四日，舊生會暨家教會會址舉行啟用禮，並於當日與家教會協辦了燒烤同樂日，共有三百多人出席，場面非常熱鬧。活動過程中，還有玩具義賣及大抽獎，為本會籌得 3530 元的善款呢！二零一三年四月，本會將舉行盆菜宴，讓各會員能相聚。屆時，往昔的良師益友定當聚首一堂，共度美好的時光，盼各會員踴躍參與。

展望來年，本會將繼續凝聚各方力量，加強會員之間的聯繫，關注母校的需要，以及為會員舉辦更多活動。

主席的話



舊生會主席
廖慧琴

執行委員會簡介

第一屆舊生會



主席暨法團校董會校友校董：廖慧琴小姐



副主席：李雅庄小姐

文書：劉詩勤小姐



財務：陳家敏小姐



康樂：陳雅茵小姐



歷任校長



彭富華



吳源順



鄭家瑞



周炳炎



梁榮耀



區維樑



李穗波

- 彭富華(1962-1969)上午校
吳源順(1969-1978)上午校
鄭家瑞(1978-1992)上午校
周炳炎(1962-1976)下午校
梁榮耀(1976-1983)下午校
區維樑(1983-1996)下午校
區杞森(1996-2010)上午校、下午校及全日班
李穗波(2010-現在)全日班

往昔點滴　區杞森校董

粉嶺公立學校自1936年創辦至今，悠然已有七十多年的歷史，為社會培育不少人才。在這七十多年間，曾位列「粉公」門牆的學生幾近萬人，「粉公」這個偉大的母親，面對全港百多間學校結束，尤其大數的村校相繼完成歷史任務而結束後，仍能矗立粉嶺區中，並與時俱進，繼續默默地為社會培育人才，除「粉公」的努力外，實有賴社會人士、家長和校友的信任和支持。

「粉公」這個溫馨的家庭，相信必讓校友們留下深刻和歡樂的童年校園生活的回憶。小學童年的生，最是純真活潑的，亦是人生最快樂的，那些具領導能力、文才、體藝出眾、學習出色的學生，多是受到教師讚賞、同學羨慕的一群。同學的作品能獲選貼堂，或入選校隊，代表學校出賽，那種光榮、滿足和自信感，可能就是奠定人生日後成功的基石；偶有校友返回母校，分享當年其在校的生活點滴，並指出獎品櫃上那個獎盃是他當年如何獲取的，那種興奮之情，是無法形容的。至於那些才藝、學習一般，或學習稍遜、或個性較沉靜的同學，母校都會因材施教，循循善誘，引領其走向正確的人生路途。還有當年頑皮、較活躍的學生，常做出違反校規的行為，弄至要受罰，有些預知將會受罰，會預早在掌中塗上萬金油，或把習作簿放入褲襠內；當受罰時，可將手掌及臀部的痛楚減輕，他們的智商何其高呢！

在七十年代前，當時粉嶺及上水區尚未發展，居民經濟環境一般，多從事農畜業，偶有一些在墟中從事小生意，故當時學生在課餘，大多需到農田幫手澆水、施肥、除草、放牧牛隻、擔抬農產品到菜站及墟中販賣；而家中有飼養禽畜者，則需協助餵飼及清潔，有些尚須照顧弟妹，生活相當刻苦；而家長大多要為口奔馳，忙於工作，未暇照顧子女，一些活躍好動的學生則會相約一起到處遊蕩，或到山澗、河坑、海灘游泳捕魚。蟬鳴荔熟時，則爬樹偷摘荔枝或其他水果，過著一些天真、無拘無束的生活。

在母校短短數年學習期間，校友們對每一教師的印象都很深刻，那一位最令人喜愛、最具愛心、教學認真有趣，那一位要求嚴謹，那一位最愛施行體罰，甚至他們的個人生活，都有深刻的印象。

無論早年在村中軒轅祠堂、思德書室，或在現今校址就讀的校友，「粉公」母校都送給他們各自一個豐富而深刻的童年校園生活的回憶，雖然各人運程或成就不同，但他們都是「粉公」母校的最大的資產，期藉學校與舊生會建立的平台，讓昔日同窗及老師共聚，暢談校園舊日往事及學校近況，並擴闊校友網絡，凝聚力量，共同推動母校的發展。

前校長心聲

鄭家瑞校長

一寄語校友

前校長心聲

昨天、今天、明天
耕耘、豐收、發展
昨天的耕耘，帶來今天的豐收。
今天的豐收，造就明天的發展。

昨天 我目睹你們辛勤的學習，不懈的磨練。
今天 我看到你們長大成人，成了社會的中堅。
明天 我期待你們事業持續的發展，視野擴展至更高的層面。
昨天 在外國的侵略壓迫下，祖國和同胞經受了太多的苦難。外交條約，被迫簽訂，割地賠款，辱國喪權。政治腐敗，無官不貪，民不聊生，天怒神怨。故宮長城無顏色，黃河長江在嗚咽。
今天 中國人堅強地站了起來，新中國成立，用血肉粉碎了不平等條約的枷鎖，以自力更生打破了外國的封鎖禁運。幾個現代化五年計劃逐一實施，帶來經濟繁榮，百業騰興，國民生活翻天覆地的改變。即如世界經濟衰退，中國偏自欣欣向榮。屢作世界救主，國際地位躍升。導彈發射，神舟升天，國防科技日益進展，鞏固了國防，也宣示了維護世界和平的決心。「人不犯我，我不犯人；人若犯我，我必犯人。」十三億人齊吶喊，無懼任何的挑戰。
明天 東亞巨龍騰飛天際，文明古國青春再現。江山嬌媚，湖海展笑，大地一片清新。物質豐盛，精神文明，人們笑容滿面。這美妙的場景、這壯麗的詩篇，正待我們盡情地抒寫，恣意地描繪。

我們生逢這時代，
勢所必然投身時代的洪流。
我們生為中國人，
義無反顧獻身祖國的復興。
惟惟家國夢，
悠悠故鄉情。
任風雲變幻，天道遞嬗。
我們不可忘記、不應忘記：
我們是偉大中華民族的賢良子孫，
要做堂堂正正頂天立地的中國人。
在振興中華、復興祖國的行列中，
豈能不見我們這一代雄偉的身影？

二零一三年三月廿六日



李雅庄(1999年畢業生)

委員心聲

「天之涯，地之角，知交半零落。人生難得是歡聚，惟有別離多。」這是畢業前李校長曾與我們分享的詩句。離開小學多年後，想不到會有幸以舊生會委員的角色與粉公再續前緣。

舊生會組織了一群仍關心粉公小學的舊生，不分畢業年份，不分現況，大家都希望以各種不同的方式回報我們母校。從留意舊生會的網上消息，舉辦或參加盆菜宴等各類活動，到設立或捐款給獎學金，我邀請大家繼續支持到粉公這個大家庭。

正正是因為難得歡聚，我們更要珍惜這些歡聚的時光。

陳雅茵

(1998年畢業生)

那些年，我們是唯一的。
我的那些年，是我最快樂的小學六年的學習生活。

我們那一屆很特別，我們是唯一一班，六年小學生活都跟同一班同學在一起，所以我們的感情特別深厚。即使至今已經相識超過二十年，我們一班同學閒時亦有聚會。我很感謝粉公，給了我們珍貴的六年。

六年小學生活，不但令我們認識了彼此，亦令我們認識到一班良師，其中最感謝的是李校長。

李校長除了知識的教導，亦跟我們度過了很多歡樂的時光，雨天的足球場，午後炎熱的禮堂，大雨下的露營，一切仍然歷歷在目，彷彿是昨天的事。所以今時今日，李校長仍能一一唸出我們每一個同學的名字，別驚訝，只因我們一起經歷了很多。

還記得畢業十週年，我們一班同學回到粉公BBQ，我們還約定要一起過二十週年呢！

正因為粉公給了我珍貴的回憶，所以能夠為舊生會服務，絕對是我的榮幸。舊生會的成立，目的是團結粉公的畢業生，希望各位同學好像我們這一屆畢業生一樣，建立深厚的感情。

希望各位粉公畢業生，踴躍加入舊生會，為母校出一分力。

參加「母校親子燒烤活動」隨感

2012年畢業生黃焯鈞

不久前，我和同學回到母校參加燒烤活動。那天，彭副校長邀請我、阿樂及紫薺先回母校幫忙，於是我們便提早回校，並到大門口派發門票。

剛開始時，我們就像衛兵般站得筆直，但是時間一分一秒地過去，「衛兵」也累了，我們的腰變得像「蝦公」般。幸好我早準備了椅子，而她們就後悔莫及了……

燒烤會終於開始了，我看到那長長的香腸，圓得像太陽的魚蛋，還有令我垂涎欲滴的雞翼等，真是迫不及待地想吃。

我先請阿樂幫我燒香腸，再和蔡俊禧收集大家的抽獎券，然後興致勃勃地走到新翼領獎處等候宣佈結果。

我很緊張地聽著那神奇的數字，真幸運！我們當中的幾位同學都中獎了。此時傳來耳邊的不只是這神奇的數字，還有的是校友和家長們此起彼落的歡呼聲。這次聚會真令人難以忘懷。

最後，我們和老師一起拍大合照。有些同學拿著禮物，表現得喜孜孜的；有些同學更打算把禮物送給弟妹，大家都樂透了。

離開的時候，心中總是不捨和眷戀。雖然現在我的中學生活過得很愉快，和同學的相處也很融洽，但是在靜下來的時候，也不時懷緬從前那份純真無價的友情，不時記掛母校培育的恩情……

宋寶鳳老師(1999年畢業生，現任粉公老師)

學校是一個大家庭。你我來自不同的地區、不同的生活環境，可是我們在這裏相處融洽。我們偶爾會有磨擦，但是這小難題並不能破壞我們的友誼。課室裏書聲琅琅，操場上歡笑聲不斷。哪一天回來走一走，我們必定會異口同聲說：「小時候讀書的日子真好啊！」

學校是一個小社會。我們都是基礎班的學生，不小心便犯下小錯誤。師長諄諄告誡，我們也堅定地改正過來。你和我在這裏學習及體驗：如何與人相處、如何解決困難、如何辛勤耕耘……

無論將來的路是平坦，還是蜿蜒，我們仍會記得在學校裏的往事。困難？不用怕，只要我們目標清晰，腳踏實地便可以了。

你在學校裏學會了甚麼？



昔日的莘莘學子，今日我們為母校服務。



左一(上)：宋寶鳳老師、TA 戴麗婷小姐、RA 張嘉文先生、
TA 彭國豪先生、行政助理王子盛小姐

左一(下)：劉燦明老師、彭麗萍副校長、何瑞明老師、
古兆然主任



陳鎮鑾 校友
陳鎮鑾校友曾任港島李陞官立小學上午校校長
和新界元朗官立小學上午校校長



何世昌校長（1974年畢業生， 東華三院馬振玉紀念中學校長）



何世昌校長與校友古兆然主任（1986
畢業生）、王子盛（2002 畢業生）合照



何世昌校長與校友黃妍、麥佑銘、
黃俊源（2012 畢業生）合照

小學片段

最懷念老師的教導，謹記粉公的名言—雖然窮，未必具有豐富知識，但做人一定要有目標，具奮鬥之心，努力積極向上必能成功。

最懷念的老師

區維樑校長、羅永忠副校長、王淑雲老師、蘇惠娟老師、包賽琴老師、何瑞明老師、聶鳳儀老師、何澤韶老師。

最喜歡的科目

中文、英文（有成就，成績比較好）、美術、體育、尺牘。

重回母校的感受

桃花依舊，人面全非，情感還在，會回憶起小學時的學習生活，與同學之間的嬉戲，喜怒哀樂的片段一一浮現，十分懷念。

對師弟、師妹的寄語

盼望他們在粉公學習「仁義禮智」的價值觀不變，以此作為參考，成為人生的座右銘。面對任何事情都要奮鬥，另外，懂得回報老師，回饋社會，學習如何幫助別人，學懂珍惜，具感恩之心。

梁淑芳醫生（著名兒科醫生）（1966年畢業生）

小學片段

最懷念與老師、同學的關係。在學校寬敞的校園內，和同學自由交往，不用擔心會有壞人。和老師關係密切，老師明白同學來自不同背景，會耐心與同學交談，了解學生習性，甚至家訪。



最懷念的老師

何澤韶老師。有學養、寫得一手好字、身教、關心同學、改變同學思維、常常善意鼓勵。事隔數十年，亦清楚記得何老師對學生真摯之情。

教學方法

從前我也試過被老師處罰，學校是要有一個獎罰制度。我個人認為，適當的懲罰是沒有問題，那時候，仍然有打手板制度，學生犯了事，有過錯，是應該好好反省，好好改過。

最喜歡的課堂

農務課，同學可以親手耕種、施肥，看著農作物的成長、收割。與大自然建立融和的關係，珍惜鄉土情；珍惜食物，影響孩子的成長，建立良好的價值觀。

重回母校的感受

懷舊。清晰記得從前的課室、座位、荔枝樹、課室樓房、仍然不變。從前自製玩具：畫紙、手工、薯仔印，多用天然素材，卻有無盡創意。懷念從前的老師，勾起赤子之情。

對師弟、師妹寄語

同學要負責任，做好本位。須知道讀書並不是一切，要做一個對社會有用的人。天生我材必有用，同學自小要注重德育的培養，做好自己，為將來服務社會作好準備。

黃乃平太平紳士(澳洲) (1964 年畢業生，獲頒澳洲聯邦建制百周年勳章)

傑出舊生訪問

小學片段

小學生活中，印象最深刻的是老師嚴格的教導。在升中試前，老師是發自內心，在晚上幫助學生補習，無私為學生付出。



最懷念的老師

羅永忠老師。由低年級至高年級都是羅老師一手教育及照顧，師生之間感情深厚，師生打成一片，現時亦常有聚會。

最喜歡的科目

農村常識科，是唯一一間學校開辦的科目，同學們可以親手耕種並收成，體驗自給自足的生活，同學之間不會偷取別人的農作物，互相以誠實對待。每個同學都喜歡上學，因上學能令他們帶來喜悅，但唯一有壓力的科目是英文科，三年級才開始學習，在六年級已經具有一定水平。

小學生活對成長的最大影響

雖然以前生活困苦，沒有豐富的物質生活，居住於農村中，自小要學習如何自我管理，學會煮飯、做家務、打理農場，建立獨立自主性，因著老師的教導，銘記道理，培養一個不易放棄、堅定不移的心。



對師弟、師妹寄語

學懂知足，懂得珍惜，一切的事物得來不易，知足常樂。

彭智培教授(1966 年畢業生，香港中文大學眼科及視覺科學學部主任)

傑出舊生訪問

小學片段

充滿愛心的學校。老師會送禮物給同學，也許只是鉛筆、筆袋，卻對同學人生道路有著深遠的影響。歸程隊。每天放學排隊整齊，由歸程隊隊長帶領，每天浩浩蕩蕩回家去。隊長會由身高年長的同學擔任，照顧弱小，充滿責任感。



最懷念的老師

聶鳳儀老師，二仁班班主任，對同學有愛心，愛與學生溝通、談話、了解同學。羅永忠老師，對同學恩威並施，自小培養良好紀律。

教學方式

老師來自四方八面，五湖四海，各師各法，同學受到啟蒙。仍然記得彭濟涉老師的畫老虎奇技；李婉霞老師的仁愛；許麗端老師對同學的愛惜.....

最喜歡的課堂

視乎老師，以數理為主。唯獨印象最深刻是在一年級，由彭富華校監親自教授歷史，小小的孩童，聽彭校董的課：細述陸皓東、袁世凱等事蹟，娓娓道來，如癡如醉。

重回母校感受

重踏母校校園，仍然感受到她的美麗，對校友的成就感到驕傲，腦海不斷懷緬昔日與良師共聚的時刻，師生間亦師亦友，情誼永固。今天，各位校友在社會上有所成就，都因為母校悉心的培養，實在感激。

對師弟、師妹寄語

仁義禮智信，四方八面來。珍惜學習機會，與老師共享深厚情誼。

懷舊相片



懷舊相片





1994年12月4日校友聚會



校友聚會

2007年3月9日校友聚餐(沙田)



1951年 左起鄭家瑞、周炳炎、王桂昌
和周日煥



教師合照

1992年7月畢業禮後教師合照



北區學界運動會 (1991)



北區環遊活動 (1991)



師生合照 (1988)



親子陸運會 — 教職員舊生隊獲亞軍合照 (2012)



親子陸運會 — 舊生接力賽合照 (2011)



海聯皇宮大酒店

UNION PALACE RESTAURANT

預訂盤菜電話：2677 8218

情濃

味濃



以上圖片只供參考

(細盆) 六位用 \$550
(大盆) 十二位用 \$850

外賣堂食
同樣歡迎

瑤灼切燒醃螺發北津水鱸魚炆豬枝魚蘿豆芋
柱蝦雞鴨豉菜蘿白西蘭花炆豬肉皮竹蛋葡萄頭

敬賀

粉嶺公立學校第一屆舊生會周年會員大會

精英匯聚

菁華盡展



香港特別行政區政府物品供應商

P. CARD付款

輕輕鬆鬆

龍園校服有限公司

連營公司：龍園體育用品

Kingsfield School Uniforms Ltd.

Subs: Kingsfield Sports

營業部: 1) 新界粉嶺粉嶺中心124號地鋪(新大眾樂對面)
2) 新界大埔太和邨商場229D舖(體育館對面)
3) 新界大埔大元邨泰德樓地下115號(梁省德小學對面)

Tel: 2682 1092

Tel: 2666 0810

Tel: 2666 7618 Fax: 2664 6181

E-mail : kingsfield@netvigator.com hslyau@yahoo.com.hk

We Sell Uniforms Also Sell Quality and Service



蓬瀛仙館

弘道立德 濟世度人

● 蓬瀛仙館創立於一九二九年，屬道教全真龍門派，供奉太上道祖、純陽呂祖師、長春邱祖師，為香港政府豁免繳稅的慈善團體。蓬瀛仙館同人抱着「弘道立德·濟世度人」的宗旨，致力闡揚道教文化和興辦公益事業，內容包括：創立香港道樂團、道教文化中心、道教文化資料庫網站（wiki.daoinfo.org）、道通天地電視頻道（www.taoist.tv）；合作成立香港中文大學道教文化研究中心、上海音樂學院蓬瀛道教音樂研究基金；出版《道學研究》學術期刊、《蓬瀛仙館道教文化叢書》；開辦幼稚園、青年自修室、老人服務中心、中醫門診、流動中醫診療車、社區保健中心；支持由中國青少年發展基金會發起的「希望工程」等。



香港新界粉嶺百和路66號 電話：2669 9186 圖文傳真：2669 8777
66 Pak Wo Road, Fanling, New Territories, Hong Kong 電郵：info@fysk.org
<http://www.fysk.org> <http://www.daoinfo.org>

祝賀
粉嶺公立學校
第一屆舊生會周年會員大會
大江國貨校服公司

銷售
北區校服、各類制服
國產成藥、皮鞋、波鞋
及各國名牌服裝
運動衫褲、全綿內衣
男女羊毛外套、羊毛內衣系列

地址：新界上水巡撫街 15 號地下
電話：2671 9981，2670 0687
傳真：2670 8312，2672 7601

蓮姨保姆車公司



香港 << >> 羅湖
現已開設落馬洲支線及福田口岸過關，
一條龍接送學童服務，
專業保姆護送學童羅湖過關，
免費辦理各幼稚園及小學入學手續。



香港聯絡電話：
9664 7518 (蓮姨)

深圳聯絡電話：
1304 8882190 (葉小姐)

凡報名或查詢，家長可直接聯絡深圳主管：
羅湖區主管：1304 8882189 (笑姨)
福田區主管：1304 8882309 (萍姨)

== 恭賀 ==

粉嶺公立學校

第一屆 舊生會



粉嶺總店

粉嶺聯和墟和豐街60號地下B舖

電話 : **2675 8886**

(獲最佳中小型地區物業代理商 嘉獎項)



第二分店

粉嶺聯和墟
聯興街35號C地舖
電話 : **2676 5577**



大埔墟店

大埔墟靖遠街
4-6號D地舖
電話 : **2653 2002**



第三分店

粉嶺聯和墟
和泰街24號A2地舖
電話 : **2677 9668**

專營
大型屋苑
二手居屋
工貿商舖
土地顧問
洋樓唐樓
車位租售
村屋代理
合作發展

陳炳才 *Johnny Chan*
劉瑋芳 *Anna Lau*

致意

卓昇網址: WWW.chosen.hk

恭賀
粉嶺公立學校
舊生會

聯和置業有限公司
彭鏘然
致意

聯和置業有限公司
地址：香港新界粉嶺，和隆街 1-3 號 2 樓
電郵：luenwo@netvigator.com
電話：(852) 26756733
傳真：(852) 26766524



恭賀
粉嶺公立學校
第一屆舊生會周年會員大會



LAWRENCE TSE & CO.
CERTIFIED PUBLIC ACCOUNTANTS
謝立富會計師行
MARKLAND SECRETARIAL SERVICES LIMITED
卓富秘書服務有限公司



致意



商業顧問

稅務安排

秘書服務

深圳辦公室地址: 廣東省深圳市寶安南路 2014 號振業大廈 A 座 9 樓 A 室

電話: (86) 755-2502 2450 傳真: (86) 755-2502 2459

九龍辦公室地址: 香港九龍尖沙咀廣東道 30 號新港中心第一座 4 樓 409 室

電話: (852) 2366 8166 傳真: (852) 2723 7175

上水辦公室地址: 新界上水龍琛路 39 號上水廣場 10 樓 1017-18 室

電話: (852) 2670 3737 傳真: (852) 2670 1223

網址: <http://www.lawrencetsecopca.com> 電郵: ltmarkland@gmail.com

英華文具印刷廠

YING WAH PRINTING & STATIONERY FACTORY

歡迎查詢

電話 Tel: 2693 5383, 2693 2357 傳真 Fax: 2609 3467

電郵 Email: yingwahpsf@gmail.com

承印

學校簿冊 · 學生手冊
影印紙 · 色書紙
油印紙 · 熨金快勞
補充練習 · 排版設計



廣告		
	機構	金額
1	蓮瀛仙館	2000
2	海聯皇宮大酒店	2000
3	龍園校服有限公司	2000
4	大江國貨校服公司	2000
5	蓮姨保姆車公司	2000
6	謝立富會計師行	1000
7	英華文具印刷廠	500

捐款		
	姓名	金額
1	卓昇地產	5000
2	聯和置業有限公司	3000
3	廖慧琴	3000
4	彭鏘然	2000
5	彭國權	2000
6	彭未齊	1000
7	彭坤祥	1000
8	彭振聲	1000
9	彭鏡清	1000
10	彭永聰	1000
11	區杞森	1000
12	李穗波	1000
13	彭應佳	1000

舊生會會務報告及財務報告



舊生會財務報告

		收入	支出
13-3-2012	開戶口	15000	
28-3-2012	校慶盆菜收入	55400	
28-3-2012	銀行手續費		500
26-4-2012	南記電器工程		51410
30-5-2012	入會費	50	
4-8-2012	銀行服務費		50
5-9-2012	銀行服務費		50
5-10-2012	銀行服務費		50
5-11-2012	銀行服務費		50
5-12-2012	銀行服務費		50
5-1-2013	銀行服務費		50
5-2-2013	銀行服務費		50
6-2-2013	親子燒烤義賣籌款	3530	
7-2-2013	搬運玩具車費		450
8-2-2013	郵票及賬簿		158.6
5-3-2013	銀行服務費		50
總數		21061.4	

註：校董會借予舊生會\$15000 開戶口之用

第一屆舊生會周年會員大會 暨「盆菜宴」

日期：二零一三年四月二十八日
(星期日)

時間：中午十二時至下午三時正

地點：粉嶺公立學校禮堂

程序：

1. 第一屆執行委員會會務及財務報告
2. 修改會章
3. 第二屆執行委員選舉
4. 盆菜宴

冀齊參與母校活動



粉嶺公立學校舊生會 | Facebook
www.facebook.com/fipsaa